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Zakaj ni tehniènega kadra v politiki?

Vem, spet jih bom slišal, ker se spuščam v 
politiko. Ampak spoštovane kolegice in kolegi, 
ali nismo prišli v krizo prav zaradi odsotnosti 
tehničnega in naravoslovnega kadra v politiki?  
Od osamosvojitve do danes so pri nas vse vla-
de imenovale preko sto ministrov, od teh jih 
je bilo s tehničnega področja za prst ene roke. 
In ker nikoli nisem bil politik, lahko pogledam 
nanjo nepristransko in z nevtralnega stališča.
Rezultati letošnjih dvakratnih volitev in pred 
tremi leti državnozborskih so pokazali, da smo 
Slovenci politični begavčki, da smo naivni in 

nezainteresirani. Kako je mogoče, da v treh letih nastanejo številne popolnoma 
nove stranke s popolnoma novimi ljudmi? Ali ni to slovenska naivnost?
Kateri lastnik podjetja bi zaupal direktorsko mesto neznanemu človeku, ki bi prišel 
brez programa za vizijo podjetja in brez referenc? Kateri kmet bi vodenje kmetije 
zaupal nekomu, ki bi prišel kot tujec na kmetijo in začel z njo upravljati? Ali pa, 
katera fakulteta ali inštitut bi zaupal vodenje katedre ali le manjšega oddelka ne-
komu, katerega reference niso poznane in ni poznan niti njegov program? Pri nas 
pa je mogoče, da zaupamo vodenje celotne države, sprejemanje novih zakonov 
za celotno državo, izbiro vodstvenih ljudi v državnih podjetjih, reševanje gospo-
darske krize ljudem, katerih reference so nepoznane in so po številnih informa-
cijah iz javnega obveščanja brez programa in brez vizije. V našem parlamentu je 
več kot dve tretjini novih obrazov. Ali ni to slovenska naivnost?
Vse stranke so pred volitvami napovedovale odpiranje novih delovnih mest. Vsi 
državljani v različnih anketah si želijo, da bi politika največ naredila prav za gospo-
darstvo in za nove zaposlitve. Od vseh predsednikov strank, ki so nastopile na 
zadnjih volitvah, je bil samo eden, ki je iz krize rešil že več podjetij in s tem ohranil 
več deset tisoč delovnih mest. Kako je mogoče, da je stranka, ki jo vodi, na voli-
tvah dobila le 0,3 % glasov? Kako je mogoče, da pride mlad, simpatičen človek na 
zadnje soočenje pred volitvami z idejami, ki niso nove in niso uresničljive in smo 
jih enkrat že preživeli, a so všečne in simpatične, in prepriča okoli 7 % volivcev? Ali 
ni to slovenska naivnost?
Kako je mogoče, da stranka, ki dobi en mesec pred tem na evropskih volitvah 
skoraj 10 %, stranki, ki sta bili na državnozborskih volitvah pred tremi leti med 
najbolj priljubljenimi, na zadnjih volitvah niti ne presežejo praga za vstop v parla-
ment? Ali ni to slovenska begavost?
 Kako je mogoče, da stranka, katere predsednik ni bil niti na enem soočenju, 
zasede od vseh drugo mesto? Kako je mogoče, da stranka, ki zastopa kmečko 
prebivalstvo, ne preseže praga za vstop v parlament? Saj praktično vsi Slovenci 
izhajamo iz kmečkega prebivalstva in v zgodovini je prav slovenski kmečki živelj 
reševal slovenski jezik. Prav slovenski kmet je pred dvesto leti in več pošiljal svoje 
otroke na študij na Dunaj, da so se izobrazili, se vračali in izobraževali slovenski 
narod. Večina slovenskih pisateljev in pesnikov izhaja iz kmečkega okolja. 
Kako je mogoče, da se v času krize, v času, ko je večina ljudi nezadovoljnih s svo-
jim statusom, z razmerami v domovini, volitev udeleži le polovico volilnih upravi-
čencev? V nekaterih okoljih pa le tretjina. Ali ni to slovenska nezainteresiranost?
Toliko za danes o politiki. Mislim, da je moje razmišljanje logično in ne navijaško, 
pač odraz resničnih in žalostnih razmer pri nas. Pa brez zamere. 
Zgornje besedilo je bilo napisano 23. 07.
12. 08. pa slišimo in beremo v naših medijih naslednje: 
Prvič: V Lenartu je ogroženih 500 delovnih mest, ker je za podjetje Daimler-Benz 
iz Nemčije, za katero to podjetje v Lenartu dela, delovna sila v Sloveniji predraga 
in se seli v Republiko Češko. Drugič: Pipistrel iz Ajdovščine bo selil svojo proizvo-
dnjo letal v Italijo. Tja bo preselil celoten razvojni oddelek, ker bodo inženirji v 
Italiji za enak strošek podjetja dobili višje neto plače. Tretjič: Politik Erjavec je ves 
nasmejan prišel pred kamere, ker mu je uspelo doseči, da bo nova vlada med 
drugim ustanovila tudi samostojen urad za starejše.
Spoštovane bralke in bralci, kje mi živimo, kdo nas ima za bedake in neumneže? 
Ukinjamo delovna mesta za najbolj prestižno znamko avtomobilov na svetu. V 
tujino odhaja razvoj najzahtevnejših proizvodov na vsem svetu. Po drugi strani pa 
ustanavljamo nove javne urade, kjer bodo politiki zaposlovali svoje strankarske in 
nestrankarske prijatelje. 
Komentarja na zgornje informacije pa v naših medijih ni bilo. To veliko pove o 
naših novinarjih, diplomantih FDV-ja.

Janez Tušek 
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Večje slovensko podjetje izdeluje električne ko-
nektorje, ki so med seboj zvarjeni z ultrazvokom. 
Večino svojih produktov v zadnjem obdobju iz-
vozi proizvajalcem avtomobilov različnih znamk 
in različnih cenovnih razredov. Pred nedavnim se 
je dogodilo, da se je nov avto, proizveden v tuji 
državi, že po nekaj sto kilometrih pokvaril. Pri 
analizi okvare so ugotovili, da je nastala poškod-
ba na električnem konektorju, ki je bil zvarjen 
z ultrazvokom v našem podjetju. Podjetje je 
opravilo interno revizijo in ugotovilo, kdo je kriv 
za nastalo napako. Delavec, ki so mu dokazali 
napako, je poleg opomina nosil tudi materialno 

odgovornost, ki se bo kar nekaj časa poznala pri njegovem osebnem dohodku.
Vsak bančni uslužbenec, ki dela za bančnim okencem in strankam izdaja gotovinski 
denar, se zaveda, da je v celoti odgovoren za denar, s katerim razpolaga v svoji interni 
blagajni. To pomeni, da mora v primeru preveč izdanega denarja določeni stranki razli-
ko pokriti iz svojega žepa, s svojim denarjem. 
Podobno velja v gostinstvu. Če gostinski delavec ni pozoren in da stranki pri vračilu 
preveč denarja ali celo, da mu stranka pobegne brez plačila, bo moral celotni denarni 
primanjkljaj ob zaključku dneva plačati sam iz svojega dohodka.
Trije konkretni primeri s konkretno odgovornostjo. Verjetno direktor podjetja, ki izdelu-
je omenjene električne konektorje in v katerem se je zgodila napaka, ni nosil prav velike 
odgovornosti. Tudi pri osebnem dohodku se mu verjetno ni nič poznalo. Tud direktorji 
bank, ki odobrijo kredite, ki se ne vračajo so (vsaj pri nas je tako), so brez materialne 
odgovornosti. Tudi direktorji gostinskih lokalov se verjetno ne vznemirjajo zaradi na-
pak svojih zaposlenih in posledično za slabo poslovanje podjetja. 
Iz zgornjega opisa lahko preprosto zaključimo, da zaposleni na visokih položajih, ki so 
običajno tudi bolj izobraženi, razgledani in sposobni, ne nosijo nobene odgovornosti! 
Zaposleni na manj zahtevnih delovnih mestih, praviloma z nižjo izobrazbo, z nižjim 
osebnim dohodkom in pogostokrat manj sposobni v inteligentnem smislu nosijo večjo 
odgovornost. To pomeni, na čim višjem položaju si, manjša je tvoja odgovornost. 
Pri tem pa nastopi vprašanje. Kaj pa odgovornost vseh tistih, pri katerih se kakovost 
dela zelo težko ali sploh ne more meriti. Kakšno odgovornost imajo politiki, javni usluž-
benci, učitelji, sodniki in profesorji na univerzah? 
Pogosto se sliši, da učenci po zaključku osnovne šole ne znajo dosti na primer kemije, 
tehnike, tujega jezika ali kakšnega drugega predmeta. Kdo je v naši državi odgovoren 
za presojo kakovosti izvajanja pouka v osnovnih šolah? Ali se zaposleni v osnovni šoli 
zavedajo, da lahko učenca v osnovni šoli z neodgovornim delom »uničijo« za celo 
življenje? Takšno napako, ki je storjena mlademu učencu v osnovni šoli, je praktično 
nemogoče popraviti. 
Podobno velja za srednje šole in celo za univerzo. 
Ali se vsi, ki delamo na fakultetah, ki izobražujemo študente višjih in visokih šol, magi-
strskih in drugih programov, zavedamo svoje odgovornosti? Če bi danes to vprašanje 
postavil vsem univerzitetnim profesorjem, ki izvajamo prej navedene programe, bi 
verjetno od vseh dobil pozitiven odgovor. 
Številni med nami znamo prejšnjo trditev podkrepiti s številnimi argumenti in dokazi. 
Najpogostejši odgovor pa je, da imamo s pedagoškim delom in z delom s študenti 
večdesetletne izkušnje in da smo preprosto dobri pedagogi. Kar pa vedno ne drži. Zelo 
redki pa so (smo), ki bi k argumentaciji kakovostnega predavateljskega dela postavili 
več argumentov. Osnovni argumenti za presojo kakovosti profesorja na univerzi bi 
morali biti vsaj trije:

ocena neposrednega pedagoškega dela od popolnoma neodvisnega pedagoškega •	
strokovnjaka; 
ocena študentov, ki so predavanja profesorja poslušali pred leti in so študij že zaklju-•	
čili. To pomeni, da so od ustanove, kjer je zaposlen profesor, popolnoma neodvisni;
izdan vsaj en recenziran učbenik, ki obsega celotno snov, ki jo profesor oziroma •	
pedagoški delavec predava. 

To so trije argumenti, ki lahko dajo zelo dobro oceno o pedagoškem delavcu ne glede 
na vrsto ali stopnjo pedagoške ustanove, v kateri opravlja pedagoško delo. 
Univerze, fakultete in druge pedagoške ustanove bi morale ob nastopu vsakega mla-
dega pedagoga zelo jasno obrazložiti, kaj je pedagoško delo in tudi kako bo pri svojem 
delu nadzorovan in ocenjevan. 
Ocenjujem, da je pri nas ocenjevanja pedagoškega dela na vseh nivojih in na vseh 
usmeritvah odločno premalo.

Janez Tušek 

Odgovornost?


